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PESNIK NAUKE





Kada govorimo o čoveku, imamo koncept čovečanstva 
kao celine i, pre nego što primenimo naučne metode na is-
traživanju njegovih koraka, moramo to da prihvatimo kao 
činjenicu. Ali, da li iko može da sumnja da svi milioni individua i 
svi nebrojeni tipovi i karakteri čine enitet, jedinicu? Iako smo 
slobodni da mislimo i delamo, mi se držimo zajedno, kao zve-
zde na nebeskom svodu, neraskidivim vezama. Ove veze se 
ne mogu videti, ali možemo da ih osetimo. Kad posečem prst, 
boli me: prst je deo mene. Kada vidim da mog prijatelja boli, 
to boli i mene: moj prijatelj i ja smo jedno. I sada vidim po-
gođenog neprijatelja, grumen  materije za koji od sveg gru-
menja materije u univerzumu najmanje marim, i to me opet 
rastužuje. Zar to ne dokazuje da je svako od nas samo deo 
celine?

Nikola Tesla
Iz članka 

„Problem povećanja ljudske energije”, 1900.

„

”



Tesla je bio i pesnik, on je došao iz naše budućnosti, ali 
tamo se i vratio. Teslino naučno delo tek dolazi, biće shva-
ćeno od naraštaja koji tek dolaze i koji treba da nastave 
njegovo delo.

Matija Bećković

„
”



Tesla zaslužuje mnogo više poštovanja nego što je 
dobio.

Ilon Riv Mask,
južnoafričko-američki preduzetnik i inženjer, saosnivač, direktor i 

dizajner proizvoda u kompaniji „Tesla”
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U jednom od retkih inter-
vjua koje je dao tokom svog 
kratkog života, veliki Branko 
Miljković je rekao: „Sve istin-
ske formule sveta su poetske. 
Često buljim u Ajnštajnove for-
mule i verujem da se i one mo-
gu prepevati. Savremena fizika 
bi mogla da uzme za epitaf Bo-
dlerov stih: ’Čovekov put vodi 
kroz šumu simbola’. Moja for-
mula: ’Reči su moć i okvir sve-
ta. Sve što se dešava, dešava se 
na području jezika i simbola, 
bilo da se radi o atomima ili o 
zvezdama’.”

Pitanje koje se, logički, na-
meće jeste: Ako se naučne for-
mule mogu prepevati, da li je 
onda moguće obrnuto? Da li se 
poezija može prevesti u formu-
le? U nauku? I ako je to mogu-
će, kakav čovek je kadar to da 
učiniti?

Po svoj prilici - izuzetan.
Da li je Nikola Tesla bio ta-

kav čovek? Prometej koji je po 
cenu velike lične žrtve doneo 
čovečanstvu svetlo? I u bukval-
nom i u figurativnom smislu. 

„Širenje civilizacije se mo-
že uporediti sa širenjem vatre. 

Prvo je to tiha iskra, a onda 
podrhtavajući plamen, a onda 
moćni požar koji postaje sve ja-
či i brži.”, rekao je jednom Te-
sla.

Kroz kakvu je to šumu sim-
bola prošao genije iz Smiljana i 
šta je tamo sreo i spoznao?

Mnogo godina kasnije, hor-
de naučnika pokušavaju da de-
šifruju njegovu ogromnu zao-
stavštinu. Kao da je Tesla došao 
na ovaj svet da postavi civiliza-
ciji pitanje, zagonetku, na koju 
samo on zna odgovor i da ode, 
ostavi svet u sumnji i nedoumi-
ci, vraćajući se u svetlo iz koga 
je potekao.

Sam Tesla je to objašnjavao 
više nego jednostavno:

„Dar mentalne energije do-
lazi od Boga, vrhunskog bića i 
ako mi koncentrišemo naše mi-
sli o toj istini postajemo skladni 
sa ovom velikom moći. Moja 
majka me naučila da treba svu 
istinu tražiti u Bibliji.”

Kada čitate ove njegove re-
či, dođe vam da pomislite da ne-
ma nikakve razlike između na-
uke i magije. I da se magijom 
naziva nauka koju ljudski um 
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još uvek nije u stanu da doku-
či. Mađionaičar Tesla je na svet 
gledao drugim očima, on je pro-
nicao u njegove druge dimenzi-
je i duboke tajne i odatle crpe 
nadahnuće za svoj naučni rad.

„Pa on jeste bio naučni ša-
man.”, kaže Vlada Pištalo, do-
bitnik NIN-ove nagrade za svoj 
roman o Tesli. „A nova tajnovi-
tost odlikuje duh vremena, bilo 
da se radi o zombijima, vampi-
rima (još jedna srpska priča koja 
se primila u Americi) ili čarob-
njacima. Tesla i jeste bio nauč-
ni čarobnjak. Da bih opisao nje-
gov i Edisonov sukob, ja sam 
skoro doslovno citirao delove 
srpske bajke ’Čarobnjak i nje-
gov šegrt’.”

U svojoj knjizi „Tesla: Pro-
nalazač modernog”, autor Ri-
čard Manson, američki autor i 
direktor „Srednjezapadne čiste 
energije”, fonda za zaštitu ži-
votne sredine dao je upečatljivo 
i koncizno viđenje Tesle i nje-
govog doprinosa čovečanstvu:

„Ovaj plodni osobenjak 
predvideo je nastanak mobilnih 
telefona, laserskog oružja, ve-
štačke inteligencije, interneta, 

telefaksa i letelica koje se podi-
žu uspravno. Za svog života Te-
sla je prijavio oko trista patena-
ta i savremenoj privredi doneo 
je elektromotore, robote, daljin-
sko upravljanje i radio. Prema 
tvrdnjama Američkog instituta 
za elektroinženjerstvo počet-
kom dvadeset prvog veka, ’ka-
da bismo iz našeg industrijskog 
sveta uklonili rezultate rada go-
spodina Tesle, točkovi industri-
je prestali bi da se okreću, naši 
električni automobili i vozovi 
bi stali, naši gradovi utonuli bi 
u mrak, naše fabrike bile bi mr-
tve i nepomične’.” 




